Mathearbeit Nr. 3 10c¢

Aufgabe 1
Die Zeichnung zeigt einander beriihrende Kreise

vom Radius r. Berechne den Fldacheninhalt und
den Umfang der grau  gezeichneten
Zwischenfldche in Abhdngigkeit von r.

Aufgabe 2

a)

h/2

b)

Aufgabe 3

5 Punkte

Die nebenstehende vierseitige
Pyramide hat die angegebenen
MaBe. Berechne daraus die
Mantelfldche und das Volumen
der Pyramide.

Die Pyramide wird in der
halben Hohe abgetrennt.(siehe
Zeichnung mit den MaBenl)
Welcher prozentuale Anteil
des Gesamtvolumens bleibt als
Pyramidenstumpf erhalten?

8 Punkte

Das  (nicht  maBstabsgetreu)  abgebildete

Schwimmbecken wird vollstdndig bis  zur

Oberkante mit Wasser gefiillt.

a) Wie lange dauert der Fiillvorgang, wenn in

jeder Sekunde 50 Wasser einlaufen?

b) Nach welcher Zeit steht das Wasser im 20m s

Schwimmbecken bereits 2,5 m hoch?

Viel Erfolg!l

im

2m

10m

20m

7 Punkte
20 Punkte



Losungsvorschlag Mathematik

Eerechnung von h
urc bhs mt Hllfe wvorn

Pythogoraos

miths = fI0F = 28

by = 2 -0 - hs
- NIF = 2

A, =c - 4cm
A, ~ 78, 38cr?



Vo= % c16cr? - Af9, 82cm - 22cm
v = 51 15cm?

ka?
i

Pyramide = 51/ ]'Etmg
\’é‘yrnmidens—.uw{: = %h [G‘f + Gy - O + Og) mrt Q = 4cm) Op = ECMJI

1

|q:"_-,.fr'w:u'i|:!Ew'uE.'lzl_,r“'q:.iF" =h - é
1 1 2
\\J";}-'rumidens—.u'ﬁ:\i: =§ (h B é} | (IE:CME + 8ot + 4CME)
Vo, aridens tumpf _L (9, Ecrm — 1) - (lecr® + 8crf + 4orf)
e 3 c

E =
\’é‘-}-’rnmidens—.uw:\F = _142 &m

Pr ozentuale Berechnung :
51,15 — 100%
44 B0 - x

L _ 4480 - 1007

= B/, 0%
51, 15cr?

Antwort @ 87, 5% des Volumens blelbt erholten



[3]
o Cegeleniio =20l = Imjc = & (ks Lurcld)
o=10vkb=a1+M+Ic=2m (k=3

Ces i, & wernin jeckr Sekurcke S0 loufen(rerie ¢ 1 = 1000)

Betredriurgoes Vdurers vomerstenllock-
W=a-k- o= AT
Beredrungoes vdurens vom zwel ten Blocer -
o=(a-lo- c}+¥ = 4007 + Z0F = €067

Beredrigoes Vdures vem o ten Looce
W =a-kb-c=10- (@ + I+ 1) - 2= 8007

Betredriurgoes gesorten vV uren
Voo =N+ N = 4007 + 6004 + 8007 = 1806+ = 180000000C

Beredrygoer Zeit
=a — 1=
1800000 — =<

1800000,
o=
=

= 0= = 105 ucen

Prtwert : TieFlade oes Bed<ersbetrogt 1857 e Flilchusrketrogt 10
I Strokn

Bet-edrernichswvdurmenks 2 9

v =10- 3- 20(r7) = 600+ = E000C0000+
Beredrences leites

=a — 1=

e0occa. - x

X=@=1BI[E=3—18WH
=0 3

Artbwort + Bel eirer-Flodre von 800, ol soE000000 ineirer Hde von 2 Dmkcetogt
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Kurzfassung - Losungen zur Arbeit Nr.3
) 1
1) A=r (\/§ — 5 . 71')
U=r-x
2) a) h =+/96=98 [cm]

h=+/92=96 [cm]

M =78,4cm?
V =51,2cm3

b) 87,5% des Volumens bleiben erhalten.
3) a) Das Becken fasst 1800ms3, der Flllvorgang dauert 10 Stunden.

b) 600 m3 fullen das Becken 2,5m hoch in 11000 Sekunden, also in ca. 3
1 L,,.
Stunden (genau SE Std. = 38td.3§ Minuten).
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